

李娜横扫莎拉波娃

三年两进澳网决赛

新华社墨尔本1月24日电 (记者黄杰、徐海静)中国金花李娜24日以两个6:2横扫2号种子莎拉波娃，职业生涯第二次闯进澳网女单决赛。她在决赛中的对手将是卫冕冠军阿扎伦卡。

李娜在2011年澳网上首次闯进大满贯决赛，但最终输给了比利时的克里斯特尔斯，无缘自己的首个大满贯冠军。但在当年的法网中，李娜强势夺冠。本届澳网也是她自法网夺冠以来首次闯进大满贯决赛。

去年获得亚军的莎拉波娃在此前5场比赛中仅输掉9局比赛，创下赛事的新纪录。但在今天的比赛中，她在自己的首个发球局一上来就两个双误。李娜在挽救两个局点之后破发成功，并在第二局挽救一个破发点之后成功保发，取得2:0的领先。莎娃在第三局保发成功，李娜随后又连夺两局，以4:1领先。莎娃在第六局回敬了一个破发，但李娜在第七局第三次破发，以5:2领先进入自己的发球胜盘局。成功保发之后，李娜耗时48分钟拿下首盘。

两人在第二盘各自保住了自己的前两个发球局。比赛的转折点出现在第五局，莎娃在手握两个局点的情况下被李娜逼出破发点。尽管挽救了第一个破发点，但莎娃再次送出双误，李娜没有浪费第二个破发点，取得3:2的领先。

李娜在第六局成功保发，莎娃在自己不得不保的发球局却再次失误连连，李娜抓住机会全场第五次破发后以5:2领先进入发球胜赛局。莎娃尽管挽救了第一个赛点，但李娜用ACE球再次逼出赛点，莎娃此后回球出界，将李娜送进决赛。

全场比赛莎娃的二发成功率仅25%，并且有6次双误，7次破发机会也仅抓住了一次，完全没有前五场比赛仅失9局的优异表现。

李娜则在两年之后再次闯进澳网决赛，且前六场比赛一盘未失。这场胜利也结束了李娜此前对莎娃的三连败。

在另外一场女单半决赛中，头号种子阿扎伦卡以6:1和6:4击败美国选手斯蒂文斯。



李娜在赛后发布会上显得很开心

詹姆斯大三双 热火加时擒猛龙豪取三连胜



本报综合消息 北京时间1月24日，热火主场加时以123:116击败猛龙。

热火队球员勒布朗·詹姆斯全场贡献31分、11次助攻和10个篮板，德维恩·韦德也拿下了35分和7次助攻。

热火完胜湖人之后，整整休息了6天，昨天才重新出战。虽然战绩仍居东部之首，但热火篮板抢不过对手，这是他们最大的麻烦。为了有所改善，他们签下了34岁的“鸟人”克里斯·安德森。

首节前半段，两队最大差距只有2分，本节还有5分04秒时，韦德近距离投篮命中，将比分追成18:18，此后近3分钟热火未能得分，猛龙打出一波6:0，将差距

略为拉开。詹姆斯连续两次投篮命中，但猛龙也连得4分，以28:22结束本节。

猛龙越战越勇，第二节还有2分24秒时，阿兰·安德森投中三分并造成犯规，连投带罚拿下4分，猛龙以54:39领先了15分。

韦德在下半场加强攻击。第三节开始后，他连续投篮命中，一人包办了热火本节前8分。猛龙则连续篮下得手，以73:63取得了两位数的优势。热火的防守终于发挥作用，在4分钟内未让猛龙得分，打出一波12:0，在本节还有3分23秒时，查尔默斯两罚一中，热火以76:73超出。热火本节砍下了38分，前三节以88:84领先。

第四节还有3分46秒时，德罗赞近距离得手，猛龙以102:101超出。13秒后，雷·阿伦也在禁区得分，热火又取得领先。最后时刻两队开始三分大战。双方战成109:109。詹姆斯最后时刻投篮不中，两队进入加时。

猛龙在加时以114:110超出，阿伦还以一记三分，韦德此后也连得4分，在比赛还有59.3秒时，阿伦再度三分命中，热火完成10:0的攻击波，就此控制局面。猛龙在3分30秒内一分未得，比赛还有30.3秒时，才由洛瑞上篮得手，但为时已晚。

(张体)

同里杯天元赛本选赛 上海棋手表现出色

本报综合消息 1月23日，第27届同里杯中国围棋天元赛在北京中国棋院进行了本选赛。上海棋手表现出色，常昊、胡耀宇、邱峻、朱元豪分别战胜各自对手，顺利晋级本赛。

昨天，同里杯中国天元赛进行本赛第一轮大战。

首轮的16名种子选手披挂上阵，比赛将更加精彩。

从本赛第一轮对阵形势来看，常昊对檀啸、邱峻对谢赫是两场硬战。此外，江维杰对范廷钰、党毅飞对连笑的“新星之战”引人注目。而婚后状态良好的古力再战“克星”邬光亚，也颇有看点。(张建东)

广告

闪电博尔特冬训良好无伤病 莫斯科世锦赛瞄准三金

本报综合消息 当地时间1月23日，周三在参加2013赛季钻石联赛奥斯陆站的新闻发布会上，牙买加飞人博尔特表示，今年的目标将是在8月的莫斯科世界田径锦标赛上夺得男子100米、200米和4x100米接力三枚金牌。

在2011年的大邱世锦赛上，博尔特获得了200米和4x100米接力两枚金牌。但在最引人注目的100米决赛中，他抢跑犯规意外出局。冠军最终被年轻队友布雷克获得。在去年的伦敦奥运会上，博尔特卫冕了100米、200米和4x100米接力三项冠军，还与队友一起以36秒84打破了

接力世界纪录。

本赛季的国际田联钻石联赛将于5月10日在卡塔尔多哈打响，总共将进行14站比赛。奥斯陆站的比赛定在6月13日，博尔特将连续第三年参加本站比赛，他将角逐200米冠军。

在新闻发布会上，博尔特表示去年奥运会后的秋冬训状况不错，目前没有伤病，一切都朝着既定的目标前进。博尔特将奥斯陆站的比赛当作世锦赛前的一次练兵，“2013年的目标就是世锦赛，我希望夺得三枚金牌，重演奥运辉煌。”

(新体)